



> RETOURADRES Postbus 4902, 6202 TC Maastricht

BEZOEKADRES
Randwycksingel 22
6229 EE Maastricht

Aan de fracties van
D66, GroenLinks, PvdA, Partij Veilig Maastricht, VVD, Partij voor de Dieren,
Volt, SP, M:OED, SPM & CDA

POSTADRES
Postbus 4902
6202 TC Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake Uitvoering
Regenboogstembusakkoord

DATUM
8 september 2026
Verzonden: 09-09-2026

BIJLAGEN
--

PORTEFEUILLEHOUDER
Wethouder Hoenderkamp

ONZE REFERENTIE
2026.02426

Geachte dames Lucas, Meese, Kamm, Frijters, Blom, Boesten, Makatita en Heine en heren Gardien, Pellaers en Vaessen,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:

Hoe beoordeelt het college de uitgangspunten en concrete voorstellen uit het Regenboogstembusakkoord en welke betekenis geeft het college hieraan voor het gemeentelijke beleid in deze bestuursperiode?

Antwoord 1:

Het college onderschrijft de uitgangspunten van het Regenboogstembusakkoord en ziet deze als een waardevolle aanvulling op de ambitie uit het coalitieakkoord om een inclusieve stad te zijn waar geen plaats is voor discriminatie en waar iedereen zichzelf kan zijn. De thema's uit het akkoord sluiten aan bij de vastgestelde Inclusie Agenda Maastricht, waarin inclusie, toegankelijkheid, gelijke kansen en participatie centraal staan.

Het college wil de uitgangspunten uit het stembusakkoord zoveel mogelijk verbinden aan bestaand beleid binnen verschillende domeinen, zoals veiligheid, onderwijs, zorg, sport en dienstverlening. Hiermee wordt inclusie van lhbtq+ inwoners niet als een afzonderlijke opgave benaderd, maar als onderdeel van breed inclusief beleid voor alle Maastrichtenaren.

Vraag 2:

Welke onderdelen van het Regenboogstembusakkoord zijn volgens het college al geborgd in bestaand beleid en op welke onderdelen zijn nog aanvullende maatregelen nodig? Indien onderdelen al geborgd zijn in bestaand beleid: over welk beleid gaat het dan en op welke wijze gebeurt dit? Acht het college dit voldoende?

Antwoord 2:

Diverse uitgangspunten van het huidige Regenboogstembusakkoord als ook voorgaande stembusakkoorden zijn reeds opgenomen in bestaand beleid, waaronder de Inclusie Agenda Maastricht, het veiligheidsbeleid en beleid op het gebied van gezondheid, participatie en kansengelijkheid. Er wordt nog ingezet op de ontwikkeling van een lokale aanpak tegen discriminatie, racisme en polarisatie, waar nog meer de aandacht ligt op het tegengaan van uitsluiting en discriminatie.



DATUM

8 september 2026

Tegelijkertijd vraagt een aantal onderwerpen uit het stembusakkoord om verdere concretisering, bijvoorbeeld op het gebied van zichtbaarheid, monitoring, bewustwording en de positie van specifieke groepen binnen de lhbtq+-gemeenschap.

De huidige situatie voor het continueren van het programma Regenboogsteden vanuit het Ministerie van OCW is nog niet bekend. Desondanks zal het college samen met partners onderzoeken waar aanvullende maatregelen gewenst zijn. Dit nemen we mee in samenhang met de verdere uitvoering van de Inclusie Agenda Maastricht.

Vraag 3:

Is het college voornemens het gemeentelijke regenboogbeleid deze bestuursperiode te actualiseren en daarbij te komen tot concrete doelstellingen, maatregelen, een planning en waar nodig bijbehorend budget? Zo ja, wanneer wordt de raad hierover geïnformeerd? Zo nee, hoe wordt dan geborgd dat de uitgangspunten uit het Regenboogstembusakkoord samenhangend worden uitgevoerd?

Antwoord 3:

De huidige rijksregeling voor Regenboogsteden loopt dit jaar af. Maastricht volgt, net als andere Regenbooggemeenten, de besluitvorming van het ministerie van OCW over een eventuele voortzetting van deze middelen.

Het college is voornemens om met COC Limburg in gesprek te gaan over de invulling van een nieuwe meerjarige aanpak voor de komende periode. Daarbij worden ook de uitgangspunten van het Regenboogstembusakkoord betrokken. De voorkeur van het college is om deze ambities zoveel mogelijk te verbinden aan bestaand beleid en de Inclusie Agenda Maastricht.

De raad wordt geïnformeerd zodra er meer duidelijkheid is over zowel de landelijke financiering als de verdere uitwerking van deze aanpak.

Vraag 4:

Welke concrete resultaten wil het college aan het einde van deze bestuursperiode hebben bereikt op het gebied van de veiligheid en acceptatie van lhbtq+ inwoners?

Antwoord 4:

Het college streeft naar een stad waarin lhbtq+ inwoners zich zichtbaar, veilig en welkom voelen. Daarbij wordt ingezet op het verminderen van ervaren discriminatie en uitsluiting, het vergroten van bewustwording en het versterken van sociale veiligheid binnen onderwijs, sport, zorg, welzijn en de openbare ruimte. De verschillende lhbtq+ organisaties in de stad zijn daarbij belangrijke partners, we willen dan ook de samenwerking met deze maatschappelijke partners verder versterken en zichtbaarheid vergroten. Uitkomsten hierover worden meegenomen in de uitvoering van de Inclusie Agenda Maastricht.



DATUM
8 september 2026

Vraag 5:

Hoe geeft het college invulling aan de in het Regenboogstembusakkoord gevraagde samenwerking met COC Limburg en andere maatschappelijke partners? Is het college bereid hierover structurele afspraken te maken en deze organisaties ook bij de verdere uitwerking en evaluatie van het beleid te betrekken?

Antwoord 5:

Als college hechten we veel waarde aan de samenwerking met COC Limburg en andere organisaties die zich inzetten voor inclusie en gelijke behandeling. Niet alleen COC Limburg maar ook andere maatschappelijk organisaties zijn belangrijke gesprekspartners bij zowel de uitvoering als de verdere ontwikkeling van beleid rond lhbtq+-emancipatie. In het kader van zowel de Inclusie Agenda Maastricht als ook een nieuw meerjarenplan Maastricht Regenboogstad gaan we met de relevante partners in de stad in gesprek over prioriteiten, samenwerking en uitvoering.

Vraag 6:

Hoe borgt het college dat de uitgangspunten uit het Regenboogstembusakkoord niet uitsluitend binnen één portefeuille worden opgepakt, maar ook concreet doorwerken in onder meer het veiligheidsbeleid, jongerenbeleid, onderwijs, preventie, sport, zorg, welzijn en gemeentelijke dienstverlening?

Antwoord 6:

Het college heeft met de Inclusie Agenda Maastricht al nadrukkelijk gekozen voor een integrale benadering. Uitgangspunten uit het Regenboogstembusakkoord raken meerdere beleidsvelden, waaronder veiligheid, onderwijs, jeugd, gezondheid, sport, welzijn en dienstverlening. De Inclusie Agenda Maastricht biedt hiervoor een overkoepelend kader waarmee inclusie kan worden verbonden aan bestaande beleidsopgaven. Hierdoor wordt voorkomen dat de aandacht voor lhbtq+-inclusie beperkt blijft tot één portefeuille of afzonderlijk beleidsprogramma. De inzet van verschillende gemeentelijke domeinen draagt gezamenlijk bij aan een inclusieve stad.

Vraag 7:

Op welke wijze wil het college de voortgang en resultaten van het regenboogbeleid monitoren? Is het college bereid de raad hierover periodiek en aan de hand van concrete doelen te informeren?

Antwoord 7:

Als college vinden we het belangrijk om inzicht te houden in de voortgang van de gemeentelijke inzet op inclusie en gelijke behandeling. Daarbij wordt zoveel mogelijk aangesloten bij de uitvoer van de Inclusie Agenda Maastricht.



DATUM
8 september 2026

Vraag 8:

Zijn er concrete onderdelen uit het Regenboogstembusakkoord waaraan het college deze bestuursperiode geen uitvoering wil of kan geven? Zo ja, welke onderdelen betreft dit, wat is daarvan de reden en welke alternatieve inzet voorziet het college om de achterliggende doelstelling alsnog te bereiken?

Antwoord 8:

Als college willen we niet vooruit lopen op inhoudelijke en afzonderlijke maatregelen uit het Regenboogstembusakkoord. Bij de verdere uitwerking wordt gekeken welke voorstellen passen binnen gemeentelijke bevoegdheden, beschikbare capaciteit, bestaande beleidskaders en financiële mogelijkheden.

Daarbij speelt ook de onzekerheid rondom de voortzetting van de rijksmiddelen voor Regenboogsteden een rol. Indien bepaalde onderdelen niet of slechts gedeeltelijk uitvoerbaar blijken, zal het college bezien hoe de achterliggende doelstellingen op een andere wijze kunnen worden gerealiseerd.

Ook wanneer de rijksmiddelen niet worden gecontinueerd, blijven de uitgangspunten van de Inclusie Agenda Maastricht leidend bij het bevorderen van inclusie, gelijkwaardigheid en participatie van alle inwoners, waaronder ook de lhbtq+-gemeenschap.

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Maastricht,

De Loco-Secretaris

M. Hendriks

De Burgemeester,

W.A.G. Hillenaar

Schriftelijke vragen